由教育部、省教育厅、各行业协会、团体及学院组织的各项大学生学习竞赛活动对培养学生的综合素质、创新意识和合作精神，促进学生的全面发展具有非常积极的意义。我院学生积极踊跃地参加各类竞赛，广大教师在指导学生参赛中也付出了辛勤劳动，使我院在数学建模、电子设计、艺术设计等项目的竞赛中获得了优异的成 绩。为鼓励此项活动的开展，规范此项工作的管理，对今后一个时期的大学生学习竞赛工作特制定如下暂行办法。 
    一、竞赛项目分类 
       一类：由教育部及省教育厅主办的各项学习竞赛：数学建模竞赛（以全国和省数学建模竞赛为依据），电子设计竞赛（以全国和省电子设计竞赛为依据）等。 
     二类：由行业协会、社团组织等单位主办的各项学习竞赛（不对参赛学生收费）：全国大学生英语竞赛，山东省英语演讲比赛，山东省大学生机械设计竞赛，山东省大学生计算机竞赛，大学生艺术设计竞、美术、摄影、服装竞赛展等。
     三类：由学院组织的各项学习竞赛：数学竞赛、英语竞赛、计算机竞赛、艺术设计类竞赛等。 
    二、竞赛组织机构 
       学院由教务处具体负责各类竞赛的领导及组织工作，具体事宜由各教学单位负责。原则上数理竞赛由数理学院负责组织指导；机械类竞赛由机械工程学院负责组织指导；电类竞赛由电子信息与控制工程学院负责组织指导；英语类竞赛由外语学院负责组织指导；计算机类竞赛由信息科学与技术学院负责组织指导；艺术设计、美术、摄影、服装类竞赛由艺术设计学院组织指导。 
    三、参赛对象 
       凡本院在籍的本、专科学生均有资格参加各项竞赛，并有资格获取优胜名次。 
    四、补助 
       一类竞赛项目：根据竞赛需要，在非集中竞赛期间必须培训参赛学生，培训计划及相关教师的工作安排由负责组织的院系确定,并报实践教学科备案。假期培训期间，学生每人每天发补助费5元，教师工作量参照《山东轻工业学院教学工作量核算办法》计算，补助原则上相当于学校上学期教学酬金的2倍，时间不超过3周，数学建模及电子设计竞赛参赛队数应在7队及以上。竞赛期间，师生补助每人每天25元，交通及竞赛用材料费（实践教学科已备案）实报实销。 
       二类竞赛项目：参加山东省及全国总决赛期间，师生补助每人每天25元。交通费（实践教学科已备案）实报实销。 
     五、奖励 
     1、学生奖励 
    （1）一类、二类竞赛项目来自组织部门的奖励全部奖给学生，三类竞赛项目设一、二、三等奖和特等奖，获奖人数分别不超过参赛人数的3%、5%、7%，特等奖从严掌握。三类竞赛奖由学院颁发证书及奖金。 
    （2）各项竞赛获奖的同学均可取得相应的课外活动学分，获奖同学在综合测评中分别给予相应的学习竞赛加分。 
    2、教师奖励 
    学院设立 “学生学习竞赛优秀指导教师奖” 
(1) 对一类、二类、三类竞赛项目获奖者的指导教师给予相应的奖励。
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          *1、 决赛项目数或人数应在150项(人)之上。 
          *2、 决赛项目数或人数应在100项(人)之上。 
          *3、 不是按参赛学生数分配的奖项。 
      （2）获奖教师由学院统一表彰奖励，颁发证书及奖金（按最高奖项颁发，不重复计）。每获奖项奖金分别为：特等奖3000元、一等奖1500元、二等奖800元、三等奖300元，评奖结果将作为教师晋级的参考依据。 
       3、组织单位奖励 
       对参赛人数多、竞赛成绩好的教学单位，将通过一定形式进行宣传表彰。 
       4、特殊奖励 
       各类在国内外有公认影响力的大赛获奖后，将视为学校争得荣誉的具体情况予以特殊奖励。 
      六、经费 
       教师补助、奖励及竞赛用差旅所需经费列入年度专项基金预算，由教务处提出补助和奖励人员名单、数额，报分管院领导批准后发放；竞赛报名费、学生的补助从三项基金中列支。 
       本办法自公布之日起实施，由教务处负责解释。原鲁轻院教字（2000）第7号文《山东轻工业学院大学生学习竞赛暂行办法》停止使用。
